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1 -ABERTURA

Presidente (Deputado Edimar Pireneus):

Realiza-se nesta data a sessão solene em comemoração ao
30° aniversário do Guará.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E PRESIDENTE DA CLDF,
Deputado Edimar Pireneus;
- VICE-GOVERNADOR DO DF, Benedito Augusto Domingos;
-ADMINISTRADOR REGIONAL DO GUARÁ E PRESIDENTE
REGIONAL DO PMDB, Divino Alves dos Santos;
-PRESIDENTE DA CAS E AUTORA DO REQUERIMENTO,
Deputada Lúcia Carvalho;
- LÍDER DO PPS E CO-AUTOR DO REQUERIMENTO, Deputado
Alírio Neto.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS), co-autor do requerimento.

- Expõe sua trajetória como morador do Guará.
- Fala do trabalho realizado no período em que esteve à

frente da Administração Regional da cidade.
- Enumera as propostas que apresentou na CLDF como

representante da cidade.
- Reafirma o propósito de continuar lutanto em prol do

Guará.
- Divulga a campanha "O Guará é dez".
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DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT), autora do requerimento.

- Salienta que o Guará foi construído por etapas e, por isso,
considera que a cidade tem dois momentos de fundação: o
primeiro, em 1967, e o segundo, em 1969.

- Defende o plebiscito, reivindicado pelos moradores do
Setor Lúcio Costa, que pretendem transformá-lo no Guará III.

- Relaciona os diversos serviços, públicos e privados, nas
áreas da educação, saúde e produção, disponíveis no Guará para
atender à população.

- Pede ao Administrador apoio para a implantação do Pólo
de Confecções e Moda.

- Registra a situação precária do Setor de Oficinas do
Guará II.

- Chama a atenção para a necessidade de resolver o
problema das famílias instaladas no Parque Ecológico do Guará.

- Ressalta a importância, para o desenvolvimento social, de
o atual Governo manter as campanhas comunitárias, iniciadas no
Governo anterior, independentemente da denominação adotada.

- Reivindica a construção do anel viário e do centro
metropolitano do Guará l.

- Destaca o livro das professoras Marlene Henrique e Maria
Luíza Marques Matos, que conta parte da história do Guará.

DEPUTADO JORGE CAUHY, em nome da bancada do PMDB.

- Conta como sua solicitação ao criador do projeto do Guará,
Wadjô Gomide, propiciou a criação da cidade.

- Narra a sua participação na história da cidade.
- Enaltece a atuação dos seus pares na CLDF e dos

políticos de Brasília, conclamando-os a lutar pela justiça social.

DEPUTADA MANINHA, em nome da bancada do PT.

- Enfatiza que os guaraenses, ao longo de sua história, têm
consagrado a esquerda, nas eleições.

- Esclarece a origem do nome "Guará".
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- Descreve a fauna e a flora características do local em que
se encontra a cidade.

- Denuncia a desativação de programas na área da Saúde
aprovados no Governo anterior pela CLDF.

- Solicita ao atual Governo a manutenção dos benefícios
conquistados pela população

-Anuncia a apresentação de moções a respeito de obras
definidas no Orçamento Participativo, em nome da comunidade
do Guará.

DEPUTADO RENATO RAINHA, em nome do PL.

- Firma um compromisso com a população da cidade que lhe
concedeu a terceira maior votação nas últimas eleições.

- Cita os projetos de lei de sua autoria que beneficiam a
população do Guará.

- Exorta ações que busquem o fortalecimento da instituição
familiar e a educação para combater as drogas e a violência,
como debates e palestras realizados pelo Lions Club e pelo
Rotary Club, no Guará.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG, em nome do PSB.

- Salienta que o Guará foi o seu segundo reduto eleitoral.
- Reassume o seu compromisso com o futuro da cidade.
- Reconhece a consciência política demonstrada pela

população do Guará ao longo de sua história.

DEPUTADO WILSON LIMA, em nome do PSD.

- Lembra as manifestações ocorridas após a Copa de 70 que
visavam à mudança do nome do Guará para Guadalajara, em
homenagem à cidade do México, sede do evento.

- Ressalta que sua intervenção junto ao Governador
Joaquim Roriz propiciou a criação do Pólo de Modas e a entrega
dos lotes na próxima sexta-feira.
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DIVINO ALVES DOS SANTOS, administrador regional do Guará
e presidente regional do PMDB.

- Fala da sua identificação com o Guará desde 1968, ano em
que passou a morar na cidade.

- Exalta as pessoas que, no decorrer desses 30 anos,
lutaram pela consolidação e melhoria da qualidade de vida do
Guará.

- Elogia a política do Governador Roriz.

BENEDITO AUGUSTO DOMINGOS, vice-governador do DF.

- Justifica a ausência do Governador Joaquim Roriz a esta
sessão.

- Destaca a importância da CLDF para o Distrito Federal,
especificamente para a população do Guará.

-Menciona o Projeto de Lei n° 147/97, de autoria da
Deputada Lúcia Carvalho.

-Julga que a pressão social por habitação é a mola
propulsora para o surgimento das nossas cidades.

- Chama a atenção para a urgência de promover o melhor
aproveitamento do espaço público das cidades do DF, a cada dia
mais reduzido.

DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS, presidente da sessão e
presidente da CLDF.

- Lembra que a cidade se originou da necessidade de
abrigar os trabalhadores do Setor de Indústria e Abastecimento.

- Conta a história do surgimento do Guará.
- Saúda a cidade pela passagem do seu 30° aniversário e

pelas características que desenvolveu.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Edimar Pireneus)

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-noite. É

com muita honra e satisfação que a Câmara Legislativa do Distrito Federal sai

de sua sede e se instala hoje nesta Administração.

Damos início à sessão solene que, em atendimento a

requerimento de autoria da Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho e do Exmo.

Sr. Deputado Alírio Neto, objetiva a comemoração do 30° aniversário do

Guará.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão solene

as seguintes autoridades: o Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, Deputado Edimar Pireneus; o Exmo. Sr. Vice-Governador do

Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; o Sr. Administrador Regional do

Guará, nosso anfitrião e também Presidente Regional do PMDB, Divino Alves

dos Santos; a Exma. Sra. Presidente da Comissão de Assuntos Sociais e

autora do requerimento que propiciou a realização desta sessão

comemorativa, Deputada Lúcia Carvalho; o Exmo. Sr. Líder do PPS, co-autor

desta comemoração e ex-adminisírador desta cidade, Deputado Alírio Neto.

Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos ainda a presença dos

seguintes convidados: Sra. Maria de Fátima Soares; Sr. Jesuino Barra; Sr.

Sandro Arruda da Silva; Sr. Josué Nunes de Oliveira; Sr. Júlio Carvalhaes; Sr.

Lincoln Diniz; Sr, Carlos Nogueira da Costa; Sr. Carlos Roberto; Sr. Anderson

R. Paulin; Sr. Marcilio F. dos Santos; Sr, Carlos Alberto; Sr. Hudson; Sr.

Zaqueu Oliveira; Sr. Rildo Ferreira dos Santos.

Pedimos aos portadores de aparelhos celulares, a gentileza de os

desligarem.

Com a palavra e a Presidência dos trabalhos desta sessão o

Exmo. Sr. Deputado Edimar Pireneus,

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Declaro

aberta a sessão solene destinada à comemoração do 30° aniversário do

Guará, cujo requerimento que propiciou a realização desta homenagem é de

autoria dos Deputados Lúcia Carvalho e Alírio Neto.

Com a palavra um dos autores do requerimento, Deputado Alírio

Neto.

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Exmo. Sr. Presidente da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, Deputado Edimar Pireneus; Exmo. Sr. Vice-

Governador do Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; Sr.

Administrador Regional do Guará e Presidente Regional do PMDB, Divino

Alves dos Santos; Exma. Sra. Presidente da Comissão de Assuntos Sociais e

autora do requerimento que propiciou a realização desta sessão, Deputada

Lúcia Carvalho; senhoras e senhores, boa - noite.

Em 1973, tive a oportunidade de vir residir aqui no Guará. Vim

com toda a minha família e, naquele mesmo ano, tive a oportunidade de ter o
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meu primeiro emprego com carteira assinada - a população brasileira começa

a trabalhar muito cedo. Coincidentemente, eu era um office-boy na Câmara

dos Deputados, onde eu passei, já naquele período, a ter um contato mais

próximo com a política, não somente regional, do Distrito Federal, mas

também com a política nacional.

Evidentemente, a nossa mudança no início da construção, da

confirmação e da consolidação desta cidade deixou grandes marcas em

minha memória e em minha formação como cidadão do Distrito Federal.

Lembro-me de conhecidos locais - que, com certeza, muitos de vocês

também pioneiros nesta cidade devem lembrar - como a Pedra do Ponto, na

QE 28, o campo de futebol do Humaitá e a Feira do Guará, que ficava onde

hoje é a Telebrasília.

Outros pontos interessantes tínhamos na cidade: a própria

delegacia ficava no Guará l, na Ql 10, em um lote comercial. Tive a

oportunidade de andar, quando garoto, por esta cidade, onde ainda não havia

asfalto, principalmente no Guará II. Costumo dizer, com muita frequência, que

tive a oportunidade de pisar no chão vermelho desta cidade, na terra

vermelha desta cidade, antes de aqui chegarem o asfalto e a urbanização.

Por isso me sinto um cidadão, filho legítimo da cidade do Guará.

Eu e minha família chegamos a um imenso canteiro de obras.

Pairava no ar uma poeira vermelha, densa, que teimava em invadir todas as

frestas das construções recentes. Entupia nossas narinas e maltratava nossa

já castigada pele. Aquilo era novo demais, inusitado demais para nossa

mente. Era um mutirão de grandes proporções, várias centenas de brasileiros

vindos dos mais variados rincões deste gigantesco País, unidos e irmanados
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em um objetivo comum: construir com as próprias mãos uma moradia para si

e para a própria família.

Eu e minha família nos engajamos naquele grande projeto,

naquele sonho. Aqui construímos nossa morada e fizemos do Guará nossa

cidade. Nessa época, eu já começava a estudar no Centro Educacional n° 3.

Eu e meus irmãos estudávamos e trabalhávamos duro, todos juntos para

construir nossa cidade, nossa casa e o nosso futuro.

Hoje, trinta anos depois, o Guará, surgido do pioneirismo corajoso

de tantos, continua a precisar da nossa força e da nossa determinação. Hoje,

nossa cidade pede que retomemos o mesmo espírito pioneiro daqueles

tempos, a mesma vontade férrea. Que estejamos unidos - todos e cada um

de nós - em torno de um ideal maior: a consolidação da nossa cidade.

Pois bem, senhoras e senhores, ao me tornar representante da

população da minha querida cidade do Guará na Câmara Legislativa do

Distrito Federal, meu objetivo primeiro é este: trabalhar para consolidar nossa

cidade. Se antes ela era qual a menina que precisava ser amparada para dar

seus primeiros passos, hoje, possui vontade própria e reclama por respeito e

independência. Quer deixar de ser conhecida apenas como uma cidade

dormitório.

A população tem urgentes anseios por mudanças e melhorias. E

cabe a nós, junto com a comunidade, viabilizar essas melhorias. É na

qualidade de representantes eleitos pela comunidade guaraense que

solicitamos - eu e a estimada colega Deputada Lúcia Carvalho- esta sessão

solene. Não poderíamos deixar de fazer uma pausa no intenso labor

legislativo diário para comemorarmos esse dia e nos confraternizarmos com a
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comunidade que nos elegeu, que escolhemos para morar, sermos vizinhos e

nos integrar.

Eu também não poderia deixar de lembrar, neste momento, o

período em que estive à frente da Administração Regional do Guará, numa

época de trabalho árduo, mas profícuo. Procuramos desenvolver uma

administração mais participativa, com a efetiva presença dos diversos

segmentos da comunidade guaraense. Foram sempre ouvidos os

representantes das associações de moradores, prefeitos de quadras,

empresários, líderes religiosos e, é claro, o cidadão comum com suas justas

reivindicações. Trabalhamos sério e sistematicamente para resolvermos os

problemas da população que reclamava por mais segurança, exigia mais

professores, pedia mais oportunidades de emprego, não estava satisfeita com

o atendimento na área da saúde e precisava de mais e melhores opções de

lazer. O crescimento da cidade, englobando o Lúcio Costa e os Setores de

Indústrias e de Oficinas, passou a demandar mais recursos para implantação

de infra-estrutura indispensável ao conforto mínimo da população.

Hoje, como um dos representantes do povo do Guará na Câmara

Legislativa, contando com o apoio dos colegas Deputados, tenho formulado

propostas, por meio de projetos, apresentando sugestões ao Poder Executivo,

nunca esquecendo de ouvir a parte mais interessada: a comunidade

guaraense. Uma das minhas primeiras propostas na Câmara Legislativa teve

como objetivo solucionar os problemas de trânsito do Guará. Sugerimos ao

Governo do Distrito Federal a construção de mais uma via de ligação Guará-

Brasília. Solicitamos também a construção de um viaduto que ligasse o Lúcio

Costa à EPTG, para evitar os imensos engarrafamentos dos quais todos têm
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conhecimento.

Senhoras e senhores, conhecedores que somos dos problemas e

das necessidades maiores da nossa cidade, sabemos que urge retomar as

obras de saneamento da parte mais nova da QE 38, assim como concluir a

pista de ligação da via contorno do Guará II com as QEs 42, 44, e 46.

Valho-me deste momento solene de comemoração e

confraternização para reafirmar, diante dos nobres colegas Deputados e das

outras autoridades aqui presentes, especialmente diante da comunidade do

meu querido Guará, o firme propósito de continuar incansavelmente na luta

pelo progresso e bem-estar do povo do Guará.

Eu gostaria de concluir lembrando que no 30° aniversário da

nossa amada cidade do Guará, eu, junto com o meu gabinete, estou lançando

uma campanha de valorização e de integração de toda a comunidade

guaraense, entitulada "O Guará é dez", exatamente pela coincidência do

número da região administrativa ser dez e porque o número dez representa a

nota máxima que pode ser dada a qualquer projeto, a qualquer objetivo de

vida.

Por isso, somando forças com todos os segmentos políticos, sem

diferença ideológica, com toda a população do Guará, com todo segmento

organizado do Guará, com todos os cidadãos e cidadãs do Guará, queremos

lutar por uma cidade melhor.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Convido a

autora desta sessão solene, Deputada Lúcia Carvalho, a fazer uso da palavra.
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DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Edimar Pireneus; Exmo. Sr.

Vice-Governador do Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; Sr.

Administrador Regional do Guará e Presidente Regional do PMDB, Divino

Alves dos Santos; Exmo. Sr. Líder do PPS, co-autor desta sessão, amigo

Deputado Alírio Neto; senhoras e senhores aqui presentes, estamos

realizando esta sessão para homenagear nossa cidade. Nós que tanto a

amamos, que tanto lutamos para que ela seja uma cidade habitável, que seja

uma cidade que acolha nossos filhos, nossos alunos, nossos amigos, nossos

parentes, de uma maneira que todos possamos nos sentir bem.

Quero deixar registrados aqui alguns acontecimentos do Guará

para juntos, nesta solenidade, podermos firmar um compromisso de melhores

condições para esta cidade, o que significa melhores condições de vida para

todos nós. Estão aqui reunidos os Poderes Executivo e Legislativo e este

compromisso é importante no momento em que esta cidade completa 30

anos.

O Guará, na verdade, tem dois momentos de aniversário: o

primeiro é quando a cidade começou a ser construída, em 1967, na área do

SIA, onde os funcionários da Novacap construíram, de punho próprio, as suas

casas; e o segundo é a fundação oficial que ocorreu em 5/5/1969.

Posteriormente, com a fixação dos primeiros moradores, em 1972, foi

inaugurado o Guará II, seguido pelas Quadras 38, 40, 42, 44, 46 e o Setor

Lúcio Costa.

Quero fazer um parêntese na questão do Lúcio Costa. Temos

recebido muitas reivindicações. O Deputado Alírio Neto e o Administrador da
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cidade devem saber que o Setor Lúcio Costa quer se sentir mais Guará. Os

moradores do Lúcio Costa já sugeriram que fizéssemos um plebiscito para

que ali fosse o Guará III. Não ternos os Guarás l e il? Teríamos o Guará l!l

para que eles se sentissem parte integrante da família guaraense e se

sentissem também protegidos pelas Íeis, pelo orçamento e pelas atividades.

Eu gostaria de perguntar: tem alguém do Lúcio Costa aqui presente? Duas

pessoas. Há, inclusive, um grupo de idosos que está aqui. A companheira

Jane desenvolve um trabalho no Lúcio Costa já há algum tempo e vem

trabalhando arduamente, transcendendo governos. Juntamente com um

conjunto de pessoas, ela realiza um trabalho no Lúcio Costa. Portanto, eu

quero parabenizar a Jane pelo trabalho que vem desenvolvendo com toda a

sua equipe. Temos aqui a Miss da terceira idade, também, que nos prestigia

com a sua presença. É uma companheira sempre ativa, que divulga o nome

do Guará.

Então, este é um trabalho que precisamos valorizar. Olhem os

moradores do Lúcio Costa aqui presentes. Confirmam que eles querem se

sentir Guará.

Temos também a honra de termos, nesta cidade, vinte e quatro

escolas da rede oficial, desde o Jardim até o segundo grau. Essas vinte e

quatro escolas são administradas por uma Divisão Regional de Ensino

responsável pela supervisão e pelo atendimento educacional, tanto da rede

oficial quanto da particular.

O Guará pode contar também com trinta e cinco escolas que

fornecem opções educacionais, entre o Jardim e o terceiro grau, em escolas

particulares.
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Na área da Saúde, temos diversas clínicas privadas e contamos

com três Centros de Saúde e um Hospital Regional, uma instituição que

busca ser um hospital, mas na verdade, ainda, com muita debilidade.

No campo produtivo, destacamos a nossa feira do Guará, que

tanto orgulho nos traz por ser uma referência em Brasília, do ponto de vista

dos serviços comerciais que oferece à cidade.

Ternos também, agora nascendo - e eu gostaria de reivindicar ao

Administrador que, de fato, intercedesse por essa luta - a efetivação do Pólo

de Confecções e Moda, que, aliás, é um projeto aprovado em 1994. Então, é

um projeto que vem desde o Governo anterior, passou pelo Governo

Cristovam, conseguiu, durante o período de quatro anos, e eu acho que foi

muito devagar, definir quatrocentos e sessenta lotes. Desses quatrocentos e

sessenta lotes, cento e cinquenta já foram escolhidos pelo Prodecon; os

outros trezentos e dez estão, ainda, em aberto. Os que estão envolvidos

nesse projeto querem a sua efetivação, querem que o Administrador interfira

e traga para o Guará, de fato, a implementação do Pólo de Confecções e

Moda.

Eu quero dizer que o Pólo de Confecções e Moda está para as

mulheres assim como a Construção Civi! está para os homens. Não é que

não tenhamos mulheres na construção civil; não é que não tenhamos homens

na confecção de modas, mas a confecção é um trabalho eminentemente

feminino e tão importante, hoje, para as mulheres, que grande parte delas

sustentam seu lar e são chefes das suas famílias.

Portanto, reivindicamos, enquanto setor feminino, esta realidade, e

o Guará faz esse clamor hoje nesta sessão solene.
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Temos também o Setor de Oficinas, onde pequenas e grandes

empresas de lanternagem, mecânica, construção e serralheria funcionam ao

redor do Guará II, o que tem trazido também a vitalidade comercial. No

entanto, aquele setor sofre de uma série de necessidades, principalmente do

ponto de vista da urbanização. Então, registramos também a necessidade de

atendimento para aquela área.

Em relação à vocação do Guará para a preservação ambiental,

temos a alegria e o prazer de termos o Parque Ecológico, o qual precisa ser

preservado. Esse Parque já custou a vida de algumas pessoas. Ele abriga

pessoas que lá habitam há muitos anos. É preciso negociar com essas

famílias, para que elas tenham um espaço e aquela área seja preservada.

Esta também é uma reivindicação de todos nós guaraenses.

Eu quero citar aqui, neste momento, também, a presença de

prefeitos de quadras, de presidentes de associações que têm feito muitas

reivindicações e conseguido muitas melhorias para suas quadras.

O nosso Governo, do Prof. Cristovam Buarque, tinha um método

de trabalho com as prefeituras e com as associações. Eu gostaria, mesmo

alterando um pouco o método, que fossem mantidas a vez e a voz das

associações, que elas fossem chamadas pela Administração para apontarem

soluções para os problemas, para apresentarem emendas ao Orçamento,

mesmo que se desse um outro nome. Não estamos preocupados com griffo.

Eu quero dizer que o nosso mandato estará a serviço da população, das

prefeituras e das administrações, no sentido de ouvir e apresentar as

sugestões e projetos de interesse da população.
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Trago, hoje, a cada um de vocês, uma prestação de contas do que

temos feito, especificamente pelo Guará, porque um Deputado comprometido

com o Guará, como somos eu e o Deputado Alírio Neto, temos de prestar

contas aos que nos elegeram e aos que confiam em nós. O aniversário do

Guará é o momento de nos olharmos nos olhos e de prestarmos contas.

Acredito que há uma luta que transcende governos. O nosso

Guará não tem um centro, e a nossa principal meta é a criação do centro

metropolitano, que foi aprovado na Câmara Legislativa do Distrito Federal e

precisa ser implementado. Ele combina com a necessidade de o Governo

obter recursos com a venda dos terrenos, combina com a necessidade dos

moradores do Guará que, quando ouvidos, manifestaram-se numa pesquisa

bastante ampla, realizada no Guará no ano passado, dizendo que uma das

nossas maiores necessidades é lazer para os nossos jovens, que estão sem

possibilidades de terem locais e espaços bons para se encontrarem, para

usufruírem da cultura. E o centro metropolitano significa isso.

É uma luta que foi concretizada numa lei, mas somente vai ser de

fato uma realidade para nós quando o Governador do Distrito Federal

concretizar a retirada dos fios de alta tensão que nos dividem, e poder vender

os 100 mil m2 de terra perdida que ficam embaixo dessa linha divisória que

está entre os Guarás l e II.

São esses os presentes que queremos: o anel viário do Guará l; o

centro metropolitano do Guará l; um Lúcio Costa integrado; mais atividades

com os jovens, com os idosos e valorizar a cultura local.

Destaco aqui o livro lançado pela Marlene Henrique e pela Maria

Luíza Marques Matos, duas professoras do Guará que começaram a lecionar
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aqui e se aposentaram aqui, inclusive a Profa. Maria Luíza está presente deu

um exemplar do livro ao Vice-Governador Benedito Domingos, um ao Divino e

um para mim. Ela promete trazer mais exemplares dos livros que contam um

pouco da história do Guará. Então, queremos a valorização da nossa cultura

também. Neste aniversário de 30 anos, agradeço a possibilidade de termos

feito uma atividade comum com pessoas que se integraram ao Governo

anterior, com pessoas que fazem parte do Governo atual, e com os dois

Deputados Alírio Neto e Lúcia Carvalho, juntamente com os Líderes do

Guará, os moradores do Guará e os Deputados aqui presentes, Jorge Cauhy,

Renato Rainha, Wilson Lima, Agrício Braga, Maninha, Rodrigo Rollemberg e

Chico Floresta. Estamos aqui para nos comprometer por um Guará ainda

melhor. Com certeza, com a qualidade de vida que todo cidadão merece.

Muito obrigada a todos. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Teremos

agora a performance da atriz Líria Diniz.

(Apresentação.)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Concedo a

palavra ao Deputado Jorge Cauhy, Líder do PMDB.

DEPUTADO JORGE CAUHY - Exmo. Sr. Presidente da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, Deputado Edimar Pireneus; Exmo. Sr. Vice-

Governador do Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; Sr.

Administrador Regional do Guará e Presidente Regional do PMDB, Divino

Alves dos Santos dos Santos; Exma. Sra. Presidente da Comissão de

Assuntos Sociais e autora do requerimento que propiciou a realização desta

sessão, Deputada Lúcia Carvalho; Exmo. Sr. Líder do PPS e co-autor desta
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sessão, Deputado Aiírio Neto; demais autoridades presentes, senhoras e

senhores, caros colegas Deputados, é uma grande satisfação estar no Guará

para comemorar os 30 anos da cidade. Tenho muita coisa em comum com o

Guará.

Contarei uma passagem de minha vida a vocês: quando o Vadjô

Gomide assumiu a Administração Regional do Núcleo Bandeirante, tornamo-

nos grandes e inseparáveis amigos. Ele ia todos os dias a minha casa,

almoçava e jantava e, com o decorrer do tempo, eu pedi a ele: "Vadjô, faça

um projeto para criar uma cidade ou vila para abrigar essas criaturas pobres".

Ele não falou nada no momento, mas trabalhou dia e noite e fez um grande

projeto. Levou-o para o Governador do Distrito Federal, Plínio Catanhedo e o

engavetaram. Muito triste, ele me contou o ocorrido e eu disse a ele: "Aguarde

que você terá uma surpresa, a espiritualidade te reserva uma tarefa muito

grande". Um dia, eu falei: "Valdjor, faça um projeto, crie uma cidade, porque

ainda existe muito espaço em Brasília" .Ele falou que iria criar e criou a cidade

do Guará, o que para mim foi uma felicidade muito grande porque contou

também com a minha participação.

Tenho lutado muito pelo Guará e tenho tido aqui muitos votos. Já

fui eleito duas vezes e perdi recentemente a terceira eleição. Fui bem votado

com 8.608 votos, mas a legenda do PMDB não ajudou. O Governador Roriz

fez questão que eu voltasse à Câmara Legislativa e disse que me queria lá de

qualquer maneira. Felizmente estou na Câmara Legislativa, com a satisfação

de ter como Presidente o nosso companheiro Deputado Edimar Pireneus e de

trabalhar com a turma do PT, do PPS, do PSDB, do PDT e com o querido

Deputado Renato Rainha, do PL. Todos nos damos muito bem porque sou o
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mais idoso e tenho o direito de puxar a orelha de cada um e de vez em

quando o faço.

Aqui no Guará criei as Quadras 46 e 48. Liberei a Quadra 40 para

aproximadamente 390 oficineiros que brigavam sem êxito já há alguns anos.

Fizeram um acampamento na Quadra 40 e, num dia em que eu estava

recém-operado, foram me buscar em casa. Naquele momento, um batalhão

da Polícia Militar foi lá para retirar todos eles. Chamei o comandante e disse-

lhe: "Estou aqui e peço-ihe que retire a sua companhia". Ele retirou. Em vinte

e quatro horas consegui liberar a Quadra 40. Fui ao Governador Roriz, que,

com o seu espírito extraordinário, dinâmico e compreensivo, mandou que

liberassem a referida quadra. E, em menos de vinte e quatro horas,

estávamos aqui reunidos já traçando os planos para a entrega daquela

quadra.

Destinei uma grande verba para as redes de esgoto e águas

fluviais, asfaltamento, meios-fios e muitas outras coisas.

Um projeto de minha autoria, já convertido em lei, cria uma pista

do Guará até Taguatinga, passando pelas mansões. Trata-se de uma pista

que fará uma ligação muito importante e descongestionará bastante o

trânsito. Se Deus quiser, o Governador Joaquim Roriz vai nos proporcionar

isso.

Sempre dei uma assistência muito grande à Quadra 40. Por

exemplo, quando houve atropelamentos e acidentes na pista próxima à

quadra, consegui com que fizessem os quebra-molas.

Portanto, sempre estive atento ao Guará. Gosto muito daqui

porque fiz grandes amizades. Tenho uma gratidão muito grande pela votação
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que tive aqui nas três eleições. Agradeço a todos pela confiança que

depositaram em mim e garanto que vou continuar trabalhando pelo Guará.

Hoje, na Câmara Legislativa, temos o Alírio Neto, ex-

Administrador Regional do Guará, rapaz dinâmico, simpático, que conquistou

a amizade de todos na Câmara. Sempre que, pela manhã, abraço o Alírio,

desejamo-nos mutuamente: "Fique com Deus". Gosto muito do Alírio porque

ele tem demonstrado ter um conhecimento muito grande de administração.

Na Câmara Legislativa ele me surpreendeu pelo que tem feito e pelo que tem

representado ao Guará. A Deputada Lúcia Carvalho, criatura tão dinâmica,

também tem brigado muito pelo Guará.

Exmo. Sr. Benedito Domingos, Vice-Governador, temos por

V.Exa. um carinho muito grande pelo que V.Exa. representa a Brasília. A

coisa mais acertada foi a posse de V.Exa. como Vice-Governador. V.Exa.

estará ao lado de um grande homem, que fará uma grande administração.

Tenho certeza de que as influências e as vibrações espirituais de V.Exa.

muito ajudarão o Governador Roriz a encarar sua missão em Brasília.

Meus amigos, Brasília é muito importante, é o centro do coração

do mundo, a pátria do Evangelho. Fomos os escolhidos para estar aqui.

Precisamos valorizar a importância da nossa vida aqui, principalmente agora

que nos aproximamos da passagem para o Terceiro Milénio. Se Deus quiser,

teremos dias mais felizes. Que acabem as guerras, as discórdias e a

desarmonia! Que a criança abandonada seja acolhida! Que a prostituição,

principalmente a infantil, acabe! Vamos acabar com a violência!

Vamos ter mais amor no coração, porque estamos no centro do

coração do mundo, a pátria do Evangelho!
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Quero, nesta oportunidade, meu caro Vice-Governador, que Deus

abençoe você e o nosso Governador Roriz. Divino, meu companheiro e Líder

do meu partido, PMDB, hoje você está no lugar certo porque você pertence

ao Guará, e foi certa a escolha do Governador. Tenho certeza de que você

fará uma grande administração; esperamos muito de você.

Meu Presidente, um abraço e obrigado a todos. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Convido a

Deputada Maninha, Líder do PT, a usar a palavra.

DEPUTADA MANINHA - Exmo. Sr. Presidente da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, Deputado Edimar Pireneus; Exmo. Sr. Vice-

Governador do Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; Exmo. Sr.

Administrador Regional do Guará e Presidente Regional do PMDB, Divino

Alves dos Santos; Exma. Sra. Presidente da Comissão de Assuntos Sociais e

autora do requerimento que viabilizou a realização desta sessão, Deputada e

companheira do Partido dos Trabalhadores, Lúcia Carvalho; Exmo. Sr. Líder

do PPS e co-autor do requerimento que deu origem a esta sessão, Deputado

Alírio Neto; senhoras e senhores, como Deputada eleita pelo Partido dos

Trabalhadores e Líder do meu partido na Câmara Legislativa, quero aqui, em

nome dos Deputados Chico Floresta, Wasny de Roure, Paulo Tadeu e Lúcia

Carvalho, felicitar a todos pelo transcurso de mais um aniversário do Guará.

Sentimo-nos à vontade em meio a esta população de gente bonita, de

coração vermelho, porque o Guará, Sr. Presidente, sempre consagrou a

esquerda nas urnas. Isso é um fato de extrema importância para quem deseja

entender a dinâmica das eleições em Brasília, porque a comunidade

guaraense é, sem dúvida, composta de cidadãos de excelente nível
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intelectual e juízo crítico. O povo do Guará tem a política nas veias; nas

sucessivas eleições votou modernidade, prosperidade para Brasília, para o

Guará e para o Brasil.

O Guará encanta, arrebata o coração à primeira vista porque há,

aqui, uma atmosfera permanente de bem estar e uma invejável beleza

natural, a começar pelo nome da cidade, que homenageia um animal de porte

médio, de envergadura alta e alongada, pêlo marrom, orelhas foliares de

forma ovalada: o Lupos brasiliense. O lobo brasileiro, Sr. Presidente, era

comum de se encontrar no quadrilátero onde viria a se instalar a Nova

Capital. É esse membro ilustre da fauna do cerrado do Planalto Central que

nossos índios chamavam Guará.

O ar aqui é mais puro, os campos têm mais flores, já que a cidade

do Guará está próxima a uma reserva ecológica que serve de recanto à

imensa diversidade de fauna e flora, assim como as nascentes dos córregos

Taguatinga e Cortado. Pelas margens desses córregos, avista-se um cenário

que e|eva o Guará à posição de destaque, pois ali estão 30% de todas as

orquídeas existentes no Distrito Federal e 3% das espécies brasileiras. Isso

sem contar com o podocarpus sellówn, um pinheiro do brejo, que é uma

planta pré-histórica e demonstra o evoluir da vegetação.

Neste dia de comemoração, queremos a atenção para outros

aspectos da vida dessa querida cidade, além da beleza e formosura do Guará

e da sua gente. Queremos falar de algumas conquistas alcançadas pela

população desta cidade, que ameaçam ser perdidas se os habitantes não se

organizarem para defendê-las. Vamos falar, sobretudo, de questões ligadas à

Saúde, a área que tive a honra de encabeçar como Secretária no Governo
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Democrático e Popular.

Por que os veículos usados no combate à dengue foram

substituídos por outros sem freios, com portas que não fecham e com outras

condições falhas? Essa e outras reclamações foram discutidas em reunião

que tivemos recentemente com a população do Guará.

Soubemos, por intermédio dessas pessoas, que foi extinto o

SAMED - Serviço de Assistência Multiprofissional à Domicílio e o SOU -

Serviço de Orientação ao Usuário, que criamos - não eu, Deputada, mas a

Câmara Distrital aprovou a criação desses serviços e transformou-os em lei

para atendimento prévio nas emergências dos hospitais a fim de facilitar um

pronto atendimento da população. E o ecógrafo, de última geração, que

instalamos no Hospital Regional e que funcionava diariamente? Agora, ele

atende à população por meio de escala, pois está faltando operador. Os

idosos residentes no Guará podem e devem cobrar do atual Governo o uso

do cartão do idoso, que facilita o atendimento, possibilitando um diagnóstico

mais rápido. O cartão foi uma lei da nossa autoria, votada na Câmara Distrital

e regulamentada durante o Governo Democrático e Popular. Soubemos

também, e lamentamos, Sr. Presidente, da desativação do Conselho Regional

de Saúde, órgão por meio do qual a população pode e deve participar das

decisões do Governo nessa área.

Saindo da questão da saúde, questionamos a interrupção da obra

do anel viário do "Guarazinho", destinada a melhorar o fluxo de trânsito na

saída da cidade, obra iniciada por decisão do Orçamento Participativo; quem

não se lembra disso? Questionamos ainda a redução do número de vagas do

Centro de Línguas, tanto para os alunos da Rede Pública de Ensino, como
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para a comunidade, e o fim do policiamento comunitário que se utilizava de

bicicletas doadas pela comunidade.

Enfim, não quero fazer desta solenidade um muro de lamentações

e, além disso, um rosário de reclamações, mas eu não poderia deixar de estar

aqui com as autoridades que representam não só a cidade como o próprio

Governo. A nossa oposição, Sr. Presidente, é propositiva, e não, rancorosa; é

por isso mesmo que não podemos entender por que ações que vinham dando

certo e beneficiavam a comunidade foram suspensas. O próprio Governador

Joaquim Roriz disse em campanha que não mudaria os bons programas do

Governo Cristovam; não é isso o que temos observado.

Solicitamos aqui, em nome da população do Guará, que sejam

mantidos os benefícios conquistados pela comunidade local. Aproveitamos

esta solenidade, inclusive, para apresentar esse calhamaço de moções, que

são obras definidas no Orçamento Participativo, que a comunidade do Guará

exigia, exigiu e exige. Faremos questão de submetê-las ao Plenário da

Câmara Legislativa para serem aprovadas e remitidas ao Governador e ao

Administrador da cidade, para que a população do Guará lucre, não com

divergências políticas, mas com ações daqueles que a representam.

Eu gostaria de dizer que tive a honra de ser a quarta Deputada

mais votada nesta cidade, perdendo para o Deputado Alírio Neto, Deputado

Cláudio Monteiro e Deputado Renato Rainha. Por isso, acho que posso falar,

também, em nome da comunidade do Guará.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDÍMAR PIRENEUS) - Concedo a

palavra ao Líder do PL, Deputado Renato Rainha.



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3- SECRETARIA - DIRETORÍA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR OE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

-M-' 99
HORÁRIO INICIO

19h25min

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

20

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

DEPUTADO RENATO RAINHA - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Edimar Pireneus; Exmo. Sr.

Vice-Governador do Distrito Federai, político brilhante pelo exemplo de ética e

seriedade, meu amigo e ex-Deputado por dois mandatos, Benedito Augusto

Domingos; meu prezado Prefeito Divino Alves dos Santos, gosto de tratá-lo

assim, porque uma cidade do tamanho do Guará, com o progresso do Guará,

merece um prefeito e não apenas um Administrador - minha prezada amiga

Deputada Lúcia Carvalho e também prezado amigo e companheiro da Frente

Parlamentar de Brasília, Deputado Alírio Neto, autores do requerimento que

nos propiciou o prazer de hoje estarmos aqui juntamente com a população do

Guará para festejar mais um aniversário desta cidade e também para poder

prestar conta das nossas atividades à nossa cidade do Guará.

Primeiramente, agradeço a população do Guará por ter me dado a

terceira maior votação para Deputado Distrital. Certamente, ao cravarem o

meu nome na urna eletrônica, não o fizeram apenas naquela máquina, mas

escreveram isso dentro do meu coração e colocaram, na minha vida, essa

responsabilidade de lutar, juntamente com a comunidade pela melhoria da

vida da população do Guará.

Lembro-me de que em 1995, começando o meu primeiro

mandato, eu atendi a um grupo de amigos aqui do Guará que me levaram a

seguinte reivindicação, dizendo-me: "Olha, Rainha, os terrenos das

residências no Guará são terrenos pequenos. Em função de serem terrenos

pequenos, muitas casas, muitas residências do Guará tiveram de fazer um

terceiro pavimento nas residências para viverem com mais tranquilidade com

suas famílias, com mais conforto e com mais segurança". E o número é muito
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grande. Nós, que andamos no Guará constantemente, as senhoras e os

senhores que residem aqui sabemos que o número de casas com o terceiro

pavimento é muito grande. Então, eu apresentei um projeto de lei que foi

aprovado na Câmara Legislativa do Distrito Federal, por unanimidade, ainda

no mandato passado e transformado em lei, que regularizou definitivamente a

questão do terceiro pavimento das residências do Guará, atendendo, assim, a

reivindicação da nossa população.

Também é de minha autoria a lei que regularizou e trouxe outros

usos e um melhor gabarito de construção aos empreendimentos dos lotes da

QE 40. Esse projeto de lei foi-me encaminhado pelo Sr. Lindovaldo Duque, a

pedido dos empresários da área, que tinham várias dificuldades. Nós

conseguimos aprovar, também por unanimidade, na Câmara Legislativa do

Distrito Federal, essa lei que hoje disciplina a QE 40 do Guará, pólo do

desenvolvimento económico não só do Guará, mas de todo o Distrito Federal.

Também é de minha autoria a lei que determina essa mesma

aplicação destinada à QE 40 para a QE 38, melhor dizendo, trata-se de um

projeto de lei que tramita na Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Tivemos a oportunidade de aprovar há pouco, no mês passado,

um projeto de lei que aguarda sanção do Governador, que também dá um

novo potencial construtivo e novas finalidades de desenvolvimento económico

para a Área Especial n° 4, onde esperamos ver empresas, firmas, shopping,

que irão gerar empregos, de que tanto Brasília está precisando, centenas e

centenas de empregos para atender à nossa população com mais qualidade

de vida, se Deus quiser.
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Agradeço muito ao Lions Club e ao Rotary Club, que,

constantemente, junto a entidades, colégios, paróquias e igrejas, têm me

convidado a vir ao Guará para fazer debates e palestras contra o uso da

droga, que tantos males tem causado à nossa sociedade com a proliferação

da prostituição e da violência, envolvendo, crimes, suicídios e destruição de

famílias. Precisamos acabar com as drogas e a nossa maior arma é a

educação, a prevenção pela educação e o fortalecimento das famílias.

Eu agradeço a todos por isso, pois quase todos os meses

estamos aqui no Guará, a convite, principalmente, do Rotary Club e do Lions

Club para levar esse tema ao conhecimento da população e debater

principalmente com os jovens o malefício das drogas.

Também fui um dos autores da lei que regularizou definitivamente

a Feira do Guará, no tocante à ocupação das bancas pelos feirantes, com

tranquilidade e de forma definitiva, definindo também os critérios de

transferência, trazendo para a população da Feira do Guará, uma população

trabalhadora; uma feira que é modelo hoje não apenas no Distrito Federal,

mas em nosso País e no mundo inteiro; uma das melhores feiras que temos e

que hoje proporciona tranquilidade aos feirantes para trabalhar e desenvolver

um serviço e oferecer produtos de qualidade à nossa população.

Agradeço muito a todos vocês porque esses projetos de lei por

mim apresentados, alguns já transformados em lei e outros ainda em

tramitação, foram sugestões da população do Guará.

Quando comecei a advogar, meu escritório era aqui no Guará, em

cima do BRB; no Guará e quando comecei a trabalhar, meu primeiro trabalho

foi na delegacia de Ceílândia, e logo depois na delegacia do Guará, onde, por
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alguns meses, fui delegado de plantão. Só não tive a felicidade de trabalhar

sob a chefia do meu amigo Célio Sintra, que hoje é o delegado titular.

Saúdo também a todas as autoridades da área de Segurança que

se encontram presentes e a todos os meus amigos. Agradeço a cada um de

vocês e parabenizo o Guará e digo que, no Gabinete n° 22 da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, o Guará tem um representante.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Convido o

Líder do PSB, Deputado Rodrigo Rollemberg, para fazer uso da palavra.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Edimar Pireneus; Exmo, Sr.

Vice-Governador do Distrito Federal, meu querido amigo Benedito Augusto

Domingos; Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho, autora do requerimento que

propiciou a realização desta sessão; Exmo. Sr. Deputado Alírio Neto, também

autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão; Sr.

Administrador Regional do Guará e Presidente do PMDB, Divino Alves dos

Santos; Sras. e Srs. Deputados; meu amigo Deputado Jorge Cauhy - permita-

me dizer, cumprimentando-o, que V.Exa. não perdeu a eleição, V.Exa.

ganhou a eleição. Brasília ganhou com a eleição de V.Exa. e nós, Deputados

Distritais, ganhamos com a eleição de V.Exa., porque temos o privilégio de ter

a convivência de V.Exa. -, minhas senhoras e senhores aqui presentes, venho

com muita satisfação hoje ao Guará para fazer uma declaração de amor.

Não tenho, como o Deputado Alírio Neto e como a Deputada Lúcia

Carvalho, o privilégio de morar no Guará, mas tenho um profundo amor por

esta cidade. Posso dizer, com a maior tranquilidade, que aqui no Guará
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moram alguns dos meus melhores amigos, pessoas por quem tenho o maior

carinho e que foram muito responsáveis pelo meu sucesso político até hoje.

Posso falar do amigo Leno, que foi colaborador do Alírio na Administração do

Guará; do meu querido amigo Wilsão, que não está aqui por estar fazendo

um curso - quem não conhece o Wilson, no Guará, sempre nos

acompanhando! Estou vendo aqui as pessoas do Condomínio Lúcio Costa, a

Jane e seu marido; Paulo e sua esposa, nossa rainha.

Não existe lugar, no Distrito Federal, com toda sinceridade, onde

sou recebido com tanto carinho, como sou, quando chego ao Conjunto Lúcio

Costa. Isso me faz, do fundo do coração, dar esta declaração, porque me

sinto profundamente responsável pelo Guará. O Guará foi meu segundo

reduto eleitoral. Tive o privilégio de ser o sexto Deputado mais votado no

Guará, pelo reconhecimento da população a esse carinho que temos pelo

Guará.

Sinto-me, hoje, inteiramente comprometido com o futuro desta

cidade, a qual digo, de forma constante para os meus amigos, que deve ser

uma cidade maravilhosa para se morar. Primeiramente, pela qualidade e

característica de sua gente acolhedora, de seus moradores criativos, de sua

população jovem. O Guará possui uma juventude muito forte e lugares

aprazíveis corno a feira, o pontão do Cave, local onde, entre uma cerveja e

outra, comentava-se muito sobre a administração do atual Deputado Alírio

Neto. Agora, comenta-se certamente a administração do Sr. Divino Alves,

porque a população do Guará é extremamente participativa, e está sempre

discutindo e fazendo política. Conforme a Deputada Maninha comentou, o

Guará tem uma população que demonstra claramente o nível de
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conscíentização política. O Guará tem uma juventude atuante e entre ela há

inúmeros grupos de rock que fazem sucesso na cidade. Há, também, o

esporte radical, tão incentivado na administração do Deputado Alírio Neto.

Por estarmos há apenas um ano na Câmara Legislativa do Distrito

Federal, ainda não tivemos oportunidade de apresentar algum projeto

específico para o Guará, até porque é uma característica do mandato legislar

para todo o Distrito Federal. Mas sinto-me orgulhoso em ter sido o autor da lei

do "corujão", que permite que jovens e pessoas de todas as idades,

principalmente os trabalhadores noturnos, possam, hoje, deslocar-se com

segurança para suas residências durante a madrugada. Orgulho-me muito de

ter contribuído, como Secretário de Turismo, com o desenvolvimento do

esporte e do lazer aqui no Guará. Mas creio que tudo isso é muito pouco

diante do carinho e do amor que sinto pelo Guará e da responsabilidade que

tenho como político, cidadão e pessoa apaixonada por Brasília e pelo Guará.

Quero deixar claro para todos os presentes este compromisso. Se temos os

Deputados Alírio Neto, Renato Rainha e as Deputadas Lúcia Carvalho e

Maninha, cada qual com seus gabinetes à disposição da população, digo que

o Gabinete n° 6 também é do Guará.

Para concluir, desejo felicidades para todos e agradeço a

confiança depositada em mim pela população do Guará. Aproveito a

oportunidade para mandar um abraço para ao grande Luizão, que sabe do

carinho que temos por esta cidade. Deputado Alírio Neto, acompanhamos

com muita satisfação a sua administração, o carinho que V.Exa. tinha pelo

Guará, seu envolvimento com a população; como era bom trabalhar com

V.Exa. Tive esta oportunidade na, Secretaria de Turismo, de auxiliá-lo na sua
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administração.

Neste dia em que o Guará faz aniversário, digo que o Guará é o

"bicho", é "dez". O Guará é demais!

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Concedo a

palavra ao Líder do PSD, Presidente da CPI das Cooperativas, Deputado

Wilson Lima.

DEPUTADO WILSON LIMA - Exmo. Sr. Presidente da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, Deputado Edimar Pireneus; Exmo. Sr. Vice-

Governador, meu amigo Benedito Augusto Domingos; Sr. Administrador

Regional do Guará e Presidente Regional do PMDB, meu amigo Divino Alves

dos Santos; Exma. Sra. Presidente da Comissão de Assuntos Sociais e

autora do requerimento que propiciou esta justa homenagem, Deputada Lúcia

Carvalho; Exmo. Sr. co-autor desta sessão solene, Deputado Alírio Neto; Srs.

Deputados; autoridades militares, civis e lideranças, povo do Guará, senhoras

e senhores, quando ouvi falar de Brasília - a minha cidade ainda não tinha

asfalto, as ruas eram calçadas com paralelepípedos -, soube que na cidade

havia até rua em cima de outra rua quando falavam da rodoviária; essas eram

notícias distorcidas que nos traziam. "As ruas lá têm nomes de letras: W3I". E

assim por diante. Falaram de uma cidade que estava começando a se formar

como mutirão, havia uma casa atrás da outra, era acirrada a luta para se

construírem casas.

Cheguei aqui em 1968. O primeiro ônibus que eu peguei no Plano

Piloto para voltar ao Gama foi errado e vim parar no Guará. O meu dinheiro

não dava para pegar outro ônibus, e assim fiquei conhecendo o Guará. Gama
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e Guará são nomes parecidos, e eu, mais que depressa, entrei no ônibus.

Simpatizei-me pela cidade do Guará. Mas o Guará ficou marcado, para mim,

na Copa de 70. Lembro-me daquela torcida do Estádio de Guadalajala, que

tão bem acolheu o povo brasileiro. Pediram que dessem o nome de uma

cidade no Brasil em homenagem ao México. Aqui no Guará aconteceram

algumas manifestações para que a cidade passasse a se chamar

Guadalajala. A ideia não vingou, mas valeu a intenção.

Eu tinha inveja das pessoas que moravam no Gama que, ao

conseguirem a sua independência económica, falavam com a boca "cheia

d'água" e o coração cheio de orgulho: "Vou morar no Guará". Tantos amigos

nossos moram aqui hoje.

Sou Deputado de primeiro mandato e, logo nos primeiros dias, tive

o prazer e a alegria de votar, com o Deputado Renato Rainha, um projeto que

elevava para seis o número de pavimentos de uma área que mencionou.

Venho do setor produtivo, sou um pequeno empresário; vendo

cachaça e cigarro "picado" no Gama, ou melhor vendia, porque agora passei

a ser Parlamentar; tive de aposentar as minhas armas. Fui Presidente da

Associação dos Supermercados durante quatro anos e Presidente do

Sindicato Patronal durante oito anos. Conheço um pouquinho do progresso

das cidades. Tenho certeza de que o setor produtivo não deixou de colaborar

e de puxar o Guará para cima e hoje ser esta cidade tão promissora, porque

ainda tem muito a ganhar, mas também tem muito a oferecer para a

população. Sei de lutas de vários líderes empresariais que estão aqui na

minha frente, como o Eusébio, que, junto com outros companheiros, lutaram

para o crescimento e progresso da cidade no setor produtivo . Um dia desse
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me deparei com pessoas na Câmara Legislativa reclamando de noites mal

dormidas, com inquietude, preocupados porque os sonhos dessa

comunidade, desses líderes, estavam abalados, porque eles não tinham

certeza de que receberiam os lotes do Prodecon no local para o qual estava

destinado o Pólo de Modas. Eu me sentei com os líderes, na sala da liderança

do PMDB, e os acalmei um pouquinho, pedindo paciência, porque naquele

mesmo dia eu estaria com o Sr. Governador Joaquim Roriz. Não deixei por

menos. Naquela mesma noite, fui à residência do Sr. Governador e encontrei

S.Exa. num dia de êxtase, porque o Pé. Jonas Rabibi celebrou uma missa de

duas horas na casa do Sr. Governador - se o Governador Roriz já era santo,

naquele dia ficou mais santo ainda. Tenho certeza de que, naquele dia,

S.Exa. se curvou a um pedido humilde. Lembrei a S.Exa. que a Campanha da

Fraternidade deste ano, proposta pela Igreja - foi feita uma sessão na Câmara

Legislativa, de autoria da Deputada Lúcia Carvalho, na qual também fui co-

autor -, fala da fraternidade aos desempregados. Eles estão sem trabalho por

quê? Naquele momento, eu toquei no coração e na mente do Sr. Governador

ao dizer: "O que a Campanha da Fraternidade pede àqueles que tem o poder

nas mãos, como nós?" S.Exa. respondeu: "É o desempregado, não é,

Wilson?" Eu respondi: "Pois é, Sr. Governador, não podemos deixar esse

povo na mão. Eles estão aflitos, estão precisando de uma resposta de S.Exa.

ainda hoje. Eu vou ligar para eles e dar a resposta." O Sr. Governador disse:

"Ligue para eles, eles vão ter o pólo em mãos!". E assim eu o fiz. No dia 20 de

abril, às 23h30min, eu estava ligando para a nossa tão lutadora e batalhadora

D. Maria de Lourdes, mulher de punho de aço, perseverante, destemida, que
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marchou por Brasília, por todos os Poderes, para conseguir e defender esse

tão sonhado Pólo de Modas, que vai fazer a diferença nesta cidade e em

Brasília e vai ficar marcado no resto do Brasil e no mundo. O Pólo de Modas é

tão esperado por esta cidade.

Portanto, minha gente, eu estou aqui para trazer uma palavra de

conforto, de segurança, porque eu, como pequeno empresário, tenho uma

visão macro da coisa. Eu sei que passa pelo setor produtivo o progresso da

cidade, e nós temos certeza de que, na mão de um Governador, o qual tenho

a honra de apoiar, graças a Deus, esta cidade, que já foi tão vermelha, ficará

bastante azul. Depois daquele discurso eloquente e habilidoso e daquela

promessa do nosso Governador, na próxima sexta-feira S.Exa estará

entregando os lotes do Pólo de Moda, e nós estaremos presentes para

festejarmos juntos esse início, esse marco.

Vim trazer o meu abraço a toda a população do Guará e dar os

parabéns à Deputada Lúcia Carvalho e ao Deputado Alírio Neto pela feliz

iniciativa de propor esta sessão solene e ao nobre Administrador desta

cidade, que tem levado, com muito empenho, essa administração e não vai

deixar a desejar, se Deus quiser.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Convido o Sr.

Administrador Regional do Guará e Presidente Regional do PMDB, Sr. Divino

Alves dos Santos a fazer uso da palavra.

SR. DIVINO ALVES DOS SANTOS - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Edimar Pireneus; Exmo. Sr.

Vice-Governador do Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; Exma. Sra.
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Deputada Lúcia Carvalho, autora da proposta de realização desta sessão

solene em nossa cidade; Exmo. Sr. Deputado Alírio Neto, co-autor da

proposta de realização desta sessão; Exmo. Sr. Deputado Chico Floresta, que

nos honra com a sua presença; Exma. Sra. Deputada Maninha; Exmo. Sr.

Deputado Rodrigo Rollemberg; Exmo. Sr. Deputado Jorge Cauhy; Exmo. Sr.

Deputado Renato Rainha, Exmo. Sr, Deputado Wilson Lima; Exmo. Sr.

Deputado Agrício Braga, que teve de se retirar para comparecer a um outro

compromisso, mas tem demonstrado muito interesse pela nossa cidade; caro

amigo e colega Administrador Regional do Núcleo Bandeirante, Marco Túlio,

senhoras e senhores, começo com a apresentação daqueles que têm

identidade com a nossa cidade. Ouvimos muitos relatos daqueles que têm

afinidade com o Guará. Até acredito que o Governador Joaquim Roriz me

convocou para assumir a Administração Regional do Guará tendo em vista a

minha identificação com esta cidade. Quando cheguei ao Guará, em

dezembro de 1968, antes mesmo da sua inauguração, mais precisamente na

Ql 2, conj. "l" casa 44, casa com a qual a minha família foi contemplada pela

SHIS, não tínhamos água nem luz. Sou o mais velho dos dez filhos de um

casal chamado José e Maria. E hoje recebo e assumo, pela segunda vez, a

Administração Regional do Guará. Por isso, reafirmo que talvez seja essa a

identificação.

Não relatarei o que já fizemos ou o que deixamos de fazer pela

nossa cidade. Todos sabem da nossa vida e do exercício de cidadania que

sempre tentei levar ao Guará, com o conceito muito claro de que os cidadãos

guaraenses não são só aqueles que moram no Guará, mas também, todos

aqueles que têm compromisso com a nossa cidade.
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Passo agora a uma simples mensagem por este 30° aniversário

da nossa cidade: Acredite! A palavra acreditar, ao longo da história da

humanidade, serviu como bússola no sentido de fazer com que os povos não

perdessem o caminho traçado pelo Maior. O termo é eterno e, como tal, tem

servido de estímulo, fé e confiança em Deus, nos poderes constituídos e na

própria comunidade, aí funcionando como co-irmã de cada um de nós.

Os guaraenses são sempre exemplos disso. Seus primeiros

habitantes acreditaram e foram à luta. Sob a forma de ajuda mútua, em

mutirão, organizaram-se e construíram as suas próprias casas. A confiança

aumentou. O povo acreditou. E, pelos seus próprios esforços, continuou

construindo. Decorridos trinta anos, o resultado é conhecido por todos. Tem-

se um bairro nobre, uma bela cidade. Se ainda não se encontra totalmente

consolidada, está, seguramente, muito bem encaminhada.

Após ouvir os ilustres Deputados e a manifestação carinhosa de

todos pela nossa cidade, digo que o nosso Governador, ao nos convidar para

compor a sua equipe, afirmou que não acabaria com os bons programas, mas

daria continuidade a eles. Bons programas para todos e não só para alguns,

programas que trouxessem resultados para todos e não para um simples

segmento.

Por outro lado, Sr. Presidente, quero deixar para o Poder

Legislativo o compromisso de que, na nossa Administração, sob a orientação

do nosso Governador Joaquim Roriz, temos ouvido a comunidade e sempre

iremos ouvi-la, pois se há alguém que sabe ouvir a comunidade com

imparcialidade, é o nosso Governador Joaquim Roriz. É por isso que me sinto

honrado, não por ser o Presidente do seu partido, mas por acreditar em um
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homem que tem um compromisso com Brasília. Não se trata de um

compromisso transitório, pois ele nasceu aqui e, tenho certeza de que, até

seus últimos dias, S.Exa. irá defender os interesses maiores de nossa cidade.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) -A Presidência

registra a presença do Comandante do 4° Batalhão da Polícia Militar, Coronel

Paulo César Thimotheo; do Coordenador Político, Parlamentar e Cidadão

Honorário de Brasília, Sr. José Ornellas de Souza Filho; do Sr. Administrador

Regional do Núcleo Bandeirante, Marco Túlio Rios; do Sr. Representante da

Ademi, Nilo Cerqueira; do Sr. Presidente do Sindicato das Empresas de

Turismo do Distrito Federal, Raimundo Fontenelle; do Sr. Aureliano Gomes

Júnior, evangelista da Igreja de Deus do Guará; da Sra. Coordenadora da 3a

Idade do Guará, Divina Teles de Melo; da Sra. Subsecretária de Projetos

Especiais da Secretaria de Saúde, Maria da Paz Coutinho Dutra Martins; do

Sr. Presidente do Conselho de Execução Penal do Guará, Raimundo Ribeiro;

do Sr. representante da Igreja Batista Filadélfia do Guará, Edvaldo Simplício;

do Sr. Presidente Regional do PPS, Amaury Veras; do Comandante do Corpo

de Bombeiros do Guará, Capitão Marco Aurélio; de Presidentes das

Associações de Moradores e Prefeitos Comunitários aqui do Guará; do Sr.

Delegado Chefe da 4° DP do Guará, Célio Cintra; do Sr. Presidente do Rotary

Clube do Guará e Águas Claras, Dercílio Vieira; do Pastor da Assembleia de

Deus Nacional, Rogério Mesquita. Também faço o registro de que esteve aqui

nesta sessão o Secretário de Administração do Governo do Distrito Federal e

ex-Parlamentar, Sr Manoel de Andrade.
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Convido, neste momento, para usar da palavra, nosso Vice-

Governador Benedito Augusto Domingos. (Palmas.)

SR. BENEDITO AUGUSTO DOMINGOS - Exmo. Sr. Presidente

da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Edimar Pireneus; Exmo.

Sr. Presidente Regional do PMDB e nosso Administrador Regional, Divino

Alves dos Santos; nobre Deputada Lúcia Carvalho, autora do requerimento

que propiciou esta sessão solene; Deputado Alírio Neto, co-autor do referido

requerimento; Deputado Chico Floresta; jovem e brilhante Deputado Rodrigo

Rollemberg; meu decano da Câmara Legislativa, Deputado Jorge Cauhy;

querido Deputado Wilson Lima; Deputados que por algum motivo se

ausentaram, mas se fizeram presentes: Deputada Maninha, Deputados

Renato Rainha e Agrício Braga; meu companheiro e Administrador Regional

do Núcleo Bandeirante, Marco Túlio Rios; Coronel Paulo César Thimotheo, do

4° Batalhão; nosso Bombeiro e Capitão Marco Aurélio, que comanda o Corpo

de Bombeiros do Guará; demais autoridades civis e militares presentes;

senhores representantes da comunidade do Guará, minhas senhoras e meus

senhores, tenho aqui dupla satisfação: primeiro, porque eu já viria a esta

sessão, eu já havia me comprometido com o nosso Administrador Regional e

com o Presidente da Câmara Legislativa de estar presente; segundo, porque

eu recebi uma incumbência. Às vezes, uma missão que recebemos torna-se

tanto quanto difícil, mas, nesse caso, sinto-me feliz por estar num local entre

amigos e companheiros, numa localidade que aprendemos a admirar: o

Guará. Represento aqui também, a pessoa do nosso Exmo. Sr. Governador

Joaquim Roriz, que, por ter de participar de uma solenidade que conta com a

presença da Rainha da Dinamarca, que se encontra em Brasília S.Exa. não
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pôde estar presente hoje aqui. Mas S.Exa. manda a todos os habitantes desta

próspera e acolhedora cidade um abraço fraternal, um abraço de irmão e de

amigo, desejando felicidades, paz e prosperidade. Contem com o apoio do

seu Governo para que o Guará se torne uma cidade mais feliz do que ela é

hoje, porque o Governo se fará presente através da ação governamental

nesta Administração Joaquim Roriz.

Também parabenizamos a Câmara Legislativa por essa iniciativa.

Eu estava ali pensando e meditando sobre alguns anos atrás, quando não

tínhamos esse privilégio de ter a nossa Câmara Legislativa presente nas

solenidades em nossa cidade, nos seus aniversários ou em outros eventos

necessários para cumprimento de ações cívicas. Porque não tínhamos

representação, éramos uma cidade cassada, não tínhamos o privilégio de

escolher os nossos representantes. Hoje vejo que o povo do Guará é um

povo feliz, porque há tantas pessoas amigas, tantos representantes. Ouvimos

nos pronunciamentos dos Deputados que todos têm um compromisso com

esta cidade pelo apoio que receberam. Nós também temos um compromisso.

Isso é importante, isso é democracia, isso é o regime do povo, o regime da

liberdade. Num regime democrático, respeitamos as urnas, elas falam por nós

e falam a vontade do povo. Essa sucessão de governo faz parte do processo

democrático. Nesse processo democrático as ações de um governo devem

estar voltadas para o interesse do povo. Aquilo que é melhor para o povo tem

de ser observado, cumprido e atendido. Por isso, todos os moradores podem

ter certeza de que toda proposta boa de governo não depende de acordo ou

de partido porque a necessidade do povo não tem partido. É uma

necessidade premente que tem de ser atendida pelos que estão no poder e
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no Governo.

Queremos também falar da preocupação da nobre Deputada

Lúcia Carvalho, pessoa admirada pela luta e tenacidade, capacidade e

inteligência; e também da Deputada Maninha, do Deputado Rodrigo

Rollemberg, do Deputado Chico Floresta, que hoje, por circunstâncias

políticas num regime democrático, não faz parte do bloco de sustentação do

nosso Governo. E também do Deputado Alírio Neto, mas S.Exa. já está do

nosso lado nos ajudando. Para haver essa composição política, é necessário

que ela se faça presente. Já temos hoje tecnologias muito avançadas com

cabos com proteção blindada que permitem o adensamento das redes

elétricas. Poderemos ver concluído, Deputada Lúcia Carvalho, o seu Projeto

n° 147/97, que prevê o reaproveitamento dessa área tão nobre do Guará e

que separou o Guará l do Guará II. O Governo Roriz está preocupado com o

Guará e fará tudo para melhorá-lo. Não devemos nos preocupar a não ser

com o povo.

O que é bom para o povo? Vamos trabalhar nesse sentido. Afinal

de contas, o povo é quem manda. O poder emana do povo. Tenho sempre

dito que, terminado o processo eleitoral, no momento da apuração, há

vencedores e vencidos. Terminada a apuração, a diplomaçao e a posse, não

há mais vencedores e vencidos, há governos e governados. Queremos

governar para todos porque somos um Governo constituído. Queremos fazer

de Brasília uma cidade de paz e o Guará muito mais, pela sua condição e

pelo seu aspecto aqui relatado.

Acompanhamos o crescimento desta cidade. Todas as nossas

cidades surgiram por circunstâncias da necessidade e da pressão social por
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habitação. O Guará não foge disso. O Deputado Jorge Cauhy lembrou muito

bem que a pressão social já iniciou com Brasília, e o Guará foi fruto desse

processo. Os servidores da Novacap, principalmente, foram os que iniciaram,

por intermédio de mutirão, o Guará. Hoje é uma bela cidade, muito bem

localizada, é um local privilegiado. O Guará, hoje, está muito bem estruturado,

muito bem administrado na pessoa do nosso companheiro Divino. Queremos

ajudá-lo a concluir todos aqueles projetos de anseio do povo que se

porventura não foram iniciados ou terminados no Governo anterior, o serão

neste Governo ou em outros Governos que o sucederão. Cada um faz a sua

parte e o povo tem de ser beneficiado.

Encerro minhas poucas palavras referindo-me a esse privilégio.

Hoje estamos vivendo uma fase em Brasília, principalmente nesta nossa

região do Guará, do Núcleo Bandeirante e de Taguatinga, na qual o espaço

público está se tornando muito escasso e tem de ser bem aproveitado, bem

dinamizado e bem dirigido para o interesse de toda a coletividade.

Quero, meu querido Presidente Edimar Pireneus, parabenizar a

Câmara Legislativa por estar aqui presente no 30° aniversário desta cidade,

trazendo as palavras dos representantes do povo de Brasília, esta Casa do

povo, esta Casa que representa toda a nossa sociedade; esta Casa que tem

o Poder Legislativo em suas mãos, que tem o poder de fazer as nossas leis.

A todos os moradores desta cidade desejamos muita paz e muita

prosperidade. Que Deus abençoe a todos e que, em cada lar aqui no Guará,

haja a presença de Deus de manhã à noite, todos os dias do ano, para que

possamos respirar um clima de paz, de felicidade, sem ódio, com mais amor,

com mais tranquilidade, com mais fraternidade, procurando socorrer os
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nossos irmãos mais aflitos e mais necessitados. Assim procedendo, teremos

paz, tranquilidade e viveremos felizes. Se todas as cidades estiverem felizes,

a Nação também estará feliz. É o que eu desejo. Que Deus abençoe a todos!

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Exmo. Sr.

Vice-Governador do Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; Sr.

Administrador Regional do Guará e Presidente Regional do PMDB, Divino

Alves dos Santos; Exma. Sra. Presidente da Comissão de Assuntos Sociais e

autora do requerimento que propiciou a realização desta sessão, Deputada

Lúcia Carvalho; Exmo. Sr. Líder do PPS e co-autor do requerimento que

propiciou a realização desta sessão, Deputado Alírio Neto; Srs.

Parlamentares aqui presentes; líderes comunitários; autoridades militares;

senhoras e senhores, é grande a minha satisfação em estar aqui, hoje, para

comemorar com todos vocês os trinta anos do Guará. Além de todas as

virtudes que esta cidade tem, ela nasceu sob a marca do trabalho, visto ter

sido criada para abrigar os trabalhadores do Setor de Indústria e

Abastecimento.

Foi a partir do pioneiro mutirão, liderado pelo então Presidente da

Novacap, Dr. Rogério de Freitas Cunha, que garantiu casas aos funcionários

da empresa, que a cidade começou a nascer.

A SHIS seguiu o exemplo e, em menos de um ano, levantou 746

casas que foram o núcleo original do Guará I.

Com a urbanização de um novo trecho, nos anos subsequentes,

para receber funcionários da União, surge, então, o Setor Residencial

Indústria e Abastecimento, instalado numa área de pouco mais de oito
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quilómetros quadrados. Tal espaço, no entanto, seria pequeno para uma

cidade com tanto potencial. Eis que, hoje, encontra-se instalado numa área de

quase cinquenta quilómetros quadrados. Esta cidade de perfil bem definido,

talentosa e disciplinada é modelo para todo o Distrito Federal, tendo como

símbolo um habitante típico do cerrado, o lobo-guará, espécime altivo e

singular.

O Guará conserva particularidades que nenhuma outra cidade do

Distrito Federal desenvolveu tão bem. Sua tradicional feira atrai consumidores

de praticamente todo o Distrito Federal, buscando mercadorias de qualidade a

preços competitivos. O que começou de forma improvisada, transformou-se

hoje em um espaço comercial diversificado e organizado, garantindo emprego

e dinamização da economia local.

Para esta cidade que conseguiu ter fisionomia própria, que se fez

e faz representar na Câmara Legislativa, com Deputados tão competentes e

dedicados como Lúcia Carvalho, Cláudio Monteiro, Peniel Pacheco, António

José - Cafu e Alírio Neto, trabalhamos para corresponder às expectativas de

seu povo, buscando soluções para que seu crescimento se faça sempre na

direção da prosperidade e de seu bem-estar.

Muitos das três dezenas de projetos votados para o Guará viraram

leis, desde então. São leis que têm objetivos distintos, como autorizar a

utilização de áreas específicas, mudar a destinação de outras, renomear

espaços públicos, ampliar vias públicas, e, em especial, dotar a cidade dos

pólos em torno dos quais gira a sua economia.

A vocação comercial da cidade, manifestada desde o início,

melhorou com as leis que deram ao Executivo amparo e inspiração para criar
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o Pólo de Modas, incorporando as determinações contidas nas leis que

criaram o Pólo das Confecções, num primeiro momento e, posteriormente, o

de Bijuterias.

Nesse contexto, vê-se que o Guará soube superar, com

competência, as naturais limitações impostas ao Distrito Federal, onde as

indústrias têm de ser seletivas para, entre outras relevantes razões, evitar

danos ao meio ambiente.

É esta cidade acolhedora e competente, que hoje saudamos pelos

seus trinta bem vividos anos. É a esta cidade que também queremos passar a

certeza de que a Câmara Legislativa do Distrito Federal está atenta para que

suas demandas e necessidades sejam supridas por leis que representam o

consenso da sua população, leis bem justas para que a cidade cresça como

seu povo deseja.

Ao encerrar meu pronunciamento quero desejar felicidades ao

povo do Guará, pedindo que Deus, em nome da Câmara Legislativa, ilumine

o Poder Executivo, o Governo e o Administrador para que possam dar

prosseguimento àquilo que esperamos para nossos filhos.

Parabéns, Guará.

Muito obrigado. (Palmas.)

Convido a todos a cantarem o Hino a Brasília

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Nada mais

havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 21h10min.)


